Algoritmuselmélet potzarthelyi

A rendelkezésre 4116 munkaids 100 perc. 2013. aprilis 24.

Kérjiik, minden résztvevs nevét, NEPTUN kédjat, a dolgozat minden lapjanak jobb fels sarkaban olvashatdan
és helyesen tiintesse fel. Ezen kiviil a legfelss lapra irja ra gyakorlatvezet&je nevét is (akihez a NEPTUN szerint

jar).

Minden egyes feladat helyes megoldéasa 10 pontot ér. A dolgozatok értékelése: 0-31 pont: 1, 32-43 pont: 2, 44-55
pont: 3, 56-67 pont: 4, 68-80 pont: 5. A puszta (indoklas neélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt
részeredményért aranyos pontszam jar. Az évvégi jegy kiszamitasakor a (legalabb elégséges) zh pontszamat vessziik
figyelembe.

Irészeren és papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznalata sem megengedett, igy tilos az frott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamold- és szamitdgép ill. mobiltelefon hasznalata, tovabba a dolgozatiras kézbeni egyiittmiikodés.

1.

Egy algoritmus lépésszamarol tudjuk, hogy T'(n) = T(|n/4]) + O(n?) és tudjuk azt is, hogy
T(1) =T(2) = T(3) = 1. Bizonyitsa be, hogy T'(n) = O(n?).

Adott egy teljes binaris fa, a cstucsaiba egész szamok vannak irva, Osszesen n darab (a fa
nem feltétlentil binaris kereséfa). Adjon algoritmust, ami O(n) lépésben megkeres egy olyan
csticsot a faban, aminek a részfaja kupac és aminek a magassaga a lehets legnagyobb az
osszes ilyen cstcs kozott. (A fa mutatdkkal van megadva.)

Kukori és Kotkoda egy-egy binéris fara gondolnak (nem feltétleniil binaris keressfakra).
Kovetkezik-e, hogy a két fa azonos, ha

(a) inorder bejarassal kiolvasva a két fat ugyanazt a szdmsorozatot kapjak?

(b) preorder bejarassal kiolvasva a két fat ugyanazt a szamsorozatot kapjak?

(Az (a) és (b) rész két kiilon kérdés.)

Ellistaval adott n cstcst, élstlyozott, iranyitatlan grafként ismerjiik egy orszag uthalozatat
(a csomopontok a varosok, az élek a kozvetlen Gsszekottetések a varosok kozott). Az élek
sulya azt adja meg, hogy héany (egész) perc alatt tudjuk megtenni az adott utszakaszt.
Nagy havazés varhato, de szerencsére pontosan tudjuk a koévetkezd k percre, hogy mely
élek (utak) mikortol nem lesznek jarhatoak. Ha egyszer jarhatatlanna valnak, akkor ugy
is maradnak, ezutdn mar az iton nem lehet kozlekedni és ha épp az adott élen vagyunk,
amikor az jarhatatlanna valik, akkor elakadunk.

Adjon O(k(n + e)) lépést hasznélo algoritmust, ami az adatok ismeretében el tudja donteni,
hogy el lehet-e jutni A varosbol B varosba, ha most azonnal indulunk!

. Egy n soros és kettd oszlopos tablazatban adott n szampar (egy sor egy szampart tartalmaz,

a szamok mind kiilonbo6zd egész szamok a tablazatban). Szeretnénk a tablazat sorait ugy
atrendezni, hogy a 2. oszlop szerint névekvd sorrendben legyenek a sorok (szamparok). Egy
fajta miveletet hajthatunk csak végre: kijelolhetiink néhany egymaés alatti sort (szampért)
és ezeket lerendezhetjiik az els6 oszlop szerint névéen vagy cs6kkenden. Adjon algoritmust,
ami csak ezt a fajta miveletet hasznalva O(n) lépésben megoldja a feladatot!

Adott egy n hossza témb. Tudjuk, hogy a témb elsé néhany (k darab) eleme 0, a tébbi 1,
de k értékét nem ismerjiik. Adjon olyan O(logk) (nem O(logn)) 6sszehasonlitast hasznalo
algoritmust, ami meghatarozza k értékét.

Adott egy n és egy k elemet tartalmazé kupac. Adjon olyan O(n + k) Osszehasonlitést
hasznélé algoritmust, ami létrehoz egy olyan kupacot, ami a két kupacban téarolt elemek
halmazanak uniojat tartalmazza. (Tegyiik fel, hogy a két kupacban csupa kiilonb6z6 szam

all.)

Bizonyitsa be, hogy egy piros-fekete faban egy levél testvére vagy levél vagy piros csucs.




